
  

ENTRER EN BTS
PAR LE CINEMA
Bienvenue à Gattaca,
bienvenue en BTS...
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➢ Réfléchir et analyser pour devenir un

spectateur critique ; un acteur conscient de
son point de vue.

➢ Début du travail de réflexion à partir d'un thème
(variété des perspectives, réseaux lexicaux...).

➢ Début de la pratique de l'échange oral
argumenté. 
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OBJECTIFS

➢ Favoriser la pratique d'activités de transition
type « passerelle » et une entrée dans l'écrit
« en douceur » et progressive.

➢ Travailler la réception sensible pour
comprendre (et se comprendre).

➢ Se découvrir... à l'orée de ces deux années à
passer ensemble.



  

EN BREF...

Un film en début d'année (lors de la pré-rentrée 
idéalement) pour 

se rencontrer et aborder les attentes du BTS
sereinement, 

élaborer une posture analytique et distanciée à
partir d'une réception sensible,

travailler la langue et l'expression.



  

LE FILM

Bienvenue à Gattaca
Andrew Niccol

 (1997)

Thème : Corps naturel, corps artificiel

Thème : Seul(s) et ensemble



  

SEANCE 1 : RECEPTION

Retours à chaud, explicitations éventuelles.

Ecriture individuelle (en classe) 
1. Proposez deux mots qui caractérisent le film ou un aspect du film qui vous

a marqué (thème, atmosphère, message...) et rédigez un paragraphe par
mot, pour expliquer chacun de ces choix le mieux possible, en vous
appuyant sur un ou des exemples tirés du film. 

2. Choisissez un plan du film qui vous a marqué. Décrivez ce plan et
expliquez pourquoi il vous a frappé.

3. Quel personnage vous a le plus touché ? Expliquez pourquoi en vous
appuyant sur des exemples du film. Si aucun personnage ne vous a touché,
expliquez pourquoi.



  

SEANCE 1 : RECEPTION

= Des questions qui...
➢ laissent de la place aux émotions et de la

liberté dans les choix,
➢ permettent de balayer un large champ 

(esthétique, forme, réception, personnage) et 
de f ixer des éléments,

➢ font commencer à écrire sans pression (non
noté, renseignements donnés si besoin...).

= Un écrit qui permet aussi une évaluation
diagnostique.



  

EXEMPLE DE COPIE

Exemple 1



  

EXEMPLE DE COPIE

Exemple 2
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Exemple 3
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Exemple 3



  

EXEMPLE DE COPIE

Exemple 4



  

SEANCE 2 :
APPROFONDISSEMENT

Distribution d'un document de mise en commun
des productions des étudiants.

Travail d'approfondissement en groupes 
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SEANCE 2 :
APPROFONDISSEMENT

= Des questions qui font travailler
➢ la synthèse,
➢ la recherche et l'acquisition lexicales.



  

SEANCE 2 :
APPROFONDISSEMENT

Mise en commun :

1. Les groupes de mots. Mise en réseau des
mots proposés par les groupes pour faire
émerger les pistes de réflexion et significations
du film (dystopie, identité, famille, émotions,
technologie, médecine...). La catégorie
«émotions » a été proposée par tous les
groupes.

→ conclusion : force des émotions comme
moteur de compréhension. 



  

SEANCE 2 :
APPROFONDISSEMENT

Mise en commun :

2. Le concours de mots (les mots des
émotions).

½ Groupe MUC1 

Empathie – Compassion – Poignant –
Pathétique – Mélancolie – Nostalgie –
Amertume – Chagrin.e – Délaissé – Attrayant –
Bravoure - Pugnace



  

SEANCE 2 :
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Mise en commun :

2. Le concours de mots (les mots des
émotions).

½ Groupe MUC2 

A m e r t u m e – A t t e r r é – C o n s t e r n é –
Mélancolique – Nostalgique – Eberluant –
Poignant -  Compassion – Confus – Pugnace –
Pathétique - Empathie



  

SEANCE 2 :
APPROFONDISSEMENT

Mise en commun :

2. Le concours de mots (les mots des
émotions).

Tourisme

Rancoeur – Rivalité – Satisfaction – Absorbant
– Attractif – Sentiment de domination,
d'invulnérabilité – Mépris
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SEANCE 2 :
APPROFONDISSEMENT

Ecriture individuelle (à la maison) :

Selon vous, est-il souhaitable d'"augmenter" l'être
humain, en le modifiant génétiquement ou lui
ajoutant des éléments (prothèses, puces...) ?
Vous rédigerez entre deux et trois paragraphes de
réponse et vous appuierez vos idées sur des
exemples culturels, dont au moins obligatoirement
Bienvenue à Gattaca et un exemple du corpus sur
les soldats augmentés.



  

SEANCE 3 : RETOUR AUX
IMAGES

Séance de 2h en co-animation avec Marie-
Pierre Lafargue, enseignante en cinéma.

3 étapes :

1. Retours sur le film.

2. Travail en groupes, à partir d'extraits du film
ou de planches de photogrammes. 

3. Mise en commun.
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SEANCE 3 : RETOUR AUX
IMAGES

Organisation du travail des groupes

1. Distribution des planches (sans nom)

2. Les étudiants doivent donner un titre à leur(s)
planche(s) et dégager des significations en
f a i s a n t r é s o n n e r l e s é l é m e n t s d e s
photogrammes (professeures en soutien), en
étant attentifs aux émotions dégagées. 

Ex : Deux naissances différentes (1ere planche) 

Ex : Qu'est-ce que la notion de « perfection »
(2e planche) ?



  

SEANCE 3 : RETOUR AUX
IMAGES

Mise en commun

Ex : Deux naissances différentes (1ere planche)

Chaleur/ f ro ideur : 2 nuances de vert
(« nature »/ « hôpital »), échos du métal
(écrin/violence).

Solitude (4e  photogr., Vincent quasi hors
champ, isolé du reste de la famille unie).

GP sur les différences de taille. 



  

SEANCE 3 : RETOUR AUX
IMAGES

Mise en commun

Ex : Qu'est-ce que la notion de « perfection »
(2e planche) ?

Couleurs froides → « fausse » perfection ;
angoisse ; critique.

Choix de l'actrice (blonde, mince...) : une image
de la «perfection » normée.

Le pianiste à six doigts : parfait  ou « freak » ?

Tous pareils (en noir ) : sinistre ; angoissant. 
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SEANCE 3 : RETOUR AUX
IMAGES

Conclusion (élaborée ensemble)
➢ Capacité du cinéma à faire sentir, ressentir à

partir de divers éléments (cadre, couleurs,
échelles de plan, choix des acteurs...).

➢ Etonnant comme A. Niccol arrive à faire
comprendre/sentir l 'horreur d'un monde
supposé parfait (utopie/contre-utopie).

➢ Beau message sur ce qui fait l'humain (le rêve,
l'espoir, la détermination...)



  

SEANCE 4 : BILAN

Retour sur les écrits argumentatifs (expression)
➢ Du paragraphe au paragraphe argumentatif.
➢ Comment insérer des citations ?
➢ Introduire et conclure un écrit argumentatif. 

●



  

SEANCE 4 : BILAN

Travail d'ouverture et d'appropriation :
recherche et écriture individuelle



  

SEANCE 4 : BILAN

Exemple de copie 1 (Alicia - BTST)



  

SEANCE 4 : BILAN

Exemple de copie 2 (Toyira - BTST)



  

SEANCE 4 : BILAN

Exemple de copie 3 (Emma - BTST)



  

SEANCE 4 : BILAN

Exemple de copie 4 (Inès - BTST)



  

SEANCE 4 : BILAN

Exemple de copie 5 (Lucas - BTSM)
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